

Читайте новости первыми
на сайте okt-neft.ru
и в наших группах соцсетей

73 года на двоих

Виктор Ташбулатов со знанием и опытом продолжает дело отца Давлетгарея Батыргареевича

Трудовая династия

Алена Фирсова, ОБЩЕСТВЕННЫЙ
КОРРЕСПОНДЕНТ

Успех любого предприятия зависит от людей, которые там работают, от их мастерства, опыта и стремления передать свои знания новому поколению.

Замечательно, когда дети так проникаются работой родителей, что решают продолжить их путь на том же предприятии. Не всегда трудовые династии исчисляются десятком человек, которые трудятся в одной организации. Иногда это всего двое родственников, но их вклад в развитие предприятия значителен.

Увлеченные одним делом, отец и сын Ташбулатовы и внешне, и по характеру очень похожи: ответственные, внимательные к деталям, тактичные, скромные и в то же время коммуникабельные.

Отец — Давлетгарей Батыргареевич — учился в техническом училище № 2 по специальности «механик радиоэлектроники», где преподавали сотрудники ВУФ ВНИИГеофизики (ныне ВНИИГИС) Анатолий Молчанов и Александр Зинченко. Практику проходил в научном институте у Александра Ивановича, собирал электронные блоки для электронно-счетных машин. Сюда же поступил на работу наладчиком геофизической аппаратуры в отдел акустики в 1964 г.

Давлетгарей Батыргареевич вспоминает:

— Это были годы становления института, всюду развивались разные направления, в том



Отец и сын Ташбулатовы пришли в профессию геофизика по призванию, хотелось заниматься тем, что хорошо получается и приносит результат. / ФОТО: ВИКТОР ЛУШКИН, «ОКТЯБРЬСКИЙ НЕФТЯНИК»

числе акустика — работы хватало. Было интересно: много творческой деятельности, ставились разнообразные эксперименты. Это воодушевляло, заставляло трудиться еще усерднее. А получить нужный результат — это дорогого стоит.

Руками этого специалиста собраны и настроены десятки скважинных приборов и наземных блоков управления, проведены сотни экспериментов, поданы десятки рацпредложений с целью усовершенствования аппаратур. География мест, где Давлетгарей Батыргареевич внедрял акустическую аппаратуру, обширна: Грозный, Крым, Белгород, Сахалин, Грузия.

Давлетгарей Батыргареевич со всей ответственностью подходил к обучению молодых спе-

циалистов, которые перенимали богатый опыт наставника, учились качественной сборке и настройке аппаратуры. Его труд отмечен высокими наградами. 16 лет назад, в 70 лет Давлетгарей Батыргареевич ушел на заслуженный отдых:

— Я думаю, мои рассказы о работе, рассуждения, что и как лучше сделать, мой творческий задор послужили тем самым толчком к выбору профессии для сына.

Виктор Давлетгареевич окончил Октябрьский нефтяной техникум им. Кувыкина (техник-геофизик), затем Уфимский авиационный институт (инженер электронной техники). Выбирая будущую специальность, он ни секунды не сомневался. С 1991 года работает во ВНИИГИС с отцом, а с 2005

года заведует лабораторией отдела акустических исследований скважин.

— Я с детства пропитан геофизикой, интересом к творчеству и науке, — говорит Виктор Ташбулатов. — Частыми гостями были коллеги отца. Нередко у них возникали бурные обсуждения по тому или иному вопросу. Было очень интересно. Я вникал, старался разобраться. Это не могло не наложить свой отпечаток на мой выбор профессии.

Виктор Давлетгареевич стал достойным продолжателем дела отца: разрабатывал и внедрял аппаратуру акустического видеокаротажа АВК-42М в Ижевске, Нижневартовске. Он основной разработчик методики, технологии и аппаратуры акустического каротажа на отраженных волнах. Принимал участие в разработке и внедрении аппаратуры акустического каротажа в различных регионах страны. В странах Ближнего Востока (Оман, Катар) внедрил и провел профильное обучение специалистов работе с малогабаритной комплексной аппаратурой контроля технического состояния, принимал участие в презентации возможностей и новых технологий ВНИИГИС на международной конференции по линии ШОС и БРИКС в Рио-де-Жанейро, в Китае успешно продемонстрировал возможности аппаратуры местного производства.

Виктор Давлетгареевич — автор более 30 научных публикаций, он награжден Почетной грамотой Министерства природных ресурсов РФ и другими наградами.

73 года на двоих проработали отец с сыном во ВНИИГИС. Целая жизнь, и она продолжается!

К 90-летию башкирской нефти



Взрослые сажали маленькие ели, а гимназисты поливали деревца. / ФОТО: ПРЕДОСТАВЛЕНО ГИМНАЗИЕЙ № 2

Возле гимназии № 2 заложили Аллею славы ветеранов башкирской нефти

Марина Чикота, ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ

Институт нефти и газа Уфимского нефтяного технического университета в г. Октябрьском посвятил юбилею нефтяников закладку Аллеи славы ветеранов башкирской нефти на территории гимназии № 2 имени Героя Советского Союза и известного нефтяника Талипа Нуркаева.

Встреча началась с выступления почетных гостей. Директор гимназии Ирина Войтко подчеркнула: — Стало доброй традицией проведение совместных акций учащихся гимназии и студентов филиала УГНТУ — в прошлом году состоялась закладка Аллеи выпускников из числа студентов УГНТУ. Сегодня будет заложена новая аллея.

К гимназистам-первоклассникам и студентам обратились директор Института нефти и газа Вячеслав Мухаметшин, профессор кафедры разведки и разработки нефтяных и газовых месторождений Шамиль Мингулов и председатель совета ветеранов НГДУ «Туймазанефть» Сергей Бабанов.

Студенты рассказали о ветеранах Великой Отечественной войны и о ветеранах труда — первооткрывателях башкирской нефти. Среди названных имен — Галима Ахметшарипова, Иван Чепурко, Михаил Аранцев, Шарифулла Мухаметшин — два сына и два внука которого продолжили дело отца и деда-нефтяника.

После флешмоба, где студенты по цвету футболок представляли флаги Башкортостана и Российской Федерации, а также башкирский цветок курая, первоклассникам передали воздушные шары по цвету логотипа «Башнефти». Затем все прошли на отведенную для аллеи территорию, где высадили маленькие ели: студенты сажали деревца, а гимназисты щедро поливали из леек. Завершилась встреча вручением малышам подарков — альбомов с цветными карандашами и общей фотографией.

Теперь школьники будут заботиться о подрастающих елочках, беречь и сохранять память о героях-нефтяниках. Создавая подобные аллеи, мы можем каждый день, проходя мимо, мысленно благодарить людей, которые внесли огромный вклад в развитие и становление города и республики. Благодаря их самоотверженному труду и подвигу нефтяная промышленность региона создавалась и развивалась даже во время Великой Отечественной войны, а Республика Башкортостан из аграрного региона преобразовалась в центр современной индустрии. Нефтяная отрасль и по сегодняшний день является прочным фундаментом развития республики, которая входит в пятерку регионов РФ с наибольшим объемом добычи и абсолютный лидер страны по объемам первичной переработки нефти.

Уважайте дворников, почтальонов, слесарей и водителей!

Почта редакции

Нурмухамет Шаймухаметов,
ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ

Как-то на входной двери многоквартирного дома увидел объявление: «Уважаемые жители! Не бросайте окурки с балконов и окон на газоны! Уважайте труд дворников!».

Конечно, все правильно. И все же... Разве те, кто бросает окурки, стоят выше дворника? И их еще называют уважаемыми. Скорее всего, это уже господа, которые возмнили себя выше занимающегося черновой работой дворника. Да и бросают из окон не только окурки, а при этом, наверное, рассуждают:

— Есть дворник, он все и подберет.

Правда, встречаются и

те, кто после замечания не только перестают бросать окурки, но и спешно убирают свой мусор.

Живем мы нынче неплохо. Спим в тепле, любим чистоту, можем в случае чего на недостатки пожаловаться. А вот наши родители в послевоенное время только мечтали о благоустроенной квартире с теплым туалетом и горячей водой. Я до сих пор помню, как дымились трубы печурок в землянках

на косогоре в поселке Туркменево. Ни о каких выброшенных в окно окурках мы в детстве никогда не слышали. А дворники, судя по снимкам прошлых лет, убирали, поливали деревья и газоны, обслуживали только свой двор, не распылялись по другим домам. И канализацию никто не засорял. Так что давайте и сегодня уважать слесарей, дорожников, водителей, дворников и почтальонов!